

ПРАВДА ВОСТОКА

Общественно-политическая газета. Основана 2 апреля 1917 года

9
августа
2025 года
суббота
№ 162 (30736)

Новости
и аналитика
на портале
www.yuz.uz

ПРАЗДНИЧНОЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ СТРОИТЕЛЯМ УЗБЕКИСТАНА

Уважаемые строители, инженеры, специалисты, ветераны сферы!

От всей души поздравляю вас с сегодняшним замечательным профессиональным праздником, выражая всем вам свое глубокоеуважение и самые добрые пожелания.

Благодаря самоотверженному труду тысяч таких, как вы, умелых строителей и инженеров, мастеров и архитекторов, проектировщиков и специалистов, формируется современный, благоустроенный и прекрасный облик Нового Узбекистана, неуклонно растет уровень благосостояния нашего народа, и за это я выражают искреннюю благодарность.

В последние годы строительная индустрия вышла на новый уровень развития и стала одним из драйверов национальной экономики. Так, за восемь лет объемы строительных работ увеличились в несколько раз: с 30 триллионов сумов в 2016 году до почти 234 триллионов сумов в 2024 году.

В прошлом году в стране было сдано 40,5 миллиона квадратных метров зданий и сооружений, а в нынешнем году, как ожидается, этот показатель превысит 45 миллионов.

С учетом растущего спроса и потребностей населения в 2024 году было построено 2044 многоэтажных жилых дома на более чем 100 тысяч квартир. Особо следует отметить, что обеспеченность жильем на душу населения выросла с 2020 года с 16 до 19 квадратных метров.

Заслуживает внимания, что работа в этом направлении последовательно продолжается, на местах ускорено ведется строительство 56 массивов «Новый Узбекистан». В этом году соотечественники смогут спрятать новоселье в 135 тысячах квартир. К 2030 году количество таких массивов предусмотрено довести до 100, а это значит, что будет еще 250 тысяч новых квартир.

В рамках проекта «Новый Ташкент», реализуемого в партнерстве с ведущими мировыми

компаниями, на территории в 20 тысяч гектаров создается удобная инфраструктура на два миллиона человек.

В настоящее время на первом этапе строительства Нового Ташкента возводятся такие крупные здания и сооружения, как Национальная библиотека Узбекистана, Университет «Новый Узбекистан», Международный научно-исследовательский центр и музей имени Алишера Навои, Центр и специализированная школа макома, Национальный педагогический университет Узбекистана.

Все это говорит о том, каких высоких требований достигают наши строители.

Дорогие друзья!

В строительстве, как и в других сферах, в соответствии с современными требованиями ускоренно развивается процесс цифровизации. В отрасли внедрено более 30 информационных систем. В результате цифровизации 22 государственных услуг в национальной информационной системе «Прозрачное строительство» была устранена излишняя бюрократия и волокита.

Благодаря введению тендерной платформы исключено вмешательство человеческого фактора, сформирована атмосфера прозрачности, открытой конкуренции.

Для защиты прав граждан, участвующих в жилищном строительстве в качестве долевиков, внедряется система «Эскроу». На этой основе будет сформирован рынок надежных девелоперов.

Фактически сегодня начался новый этап и в сфере градостроительства. Отныне генеральные планы разрабатываются в совершенно новом формате и содержании, цифровизируются для размещения в геоинформационной системе. В частности, в 2024 году цифровизировано 146 градостроительных документов, в 2025 году этот показатель достигнет 180.

Разработан Национальный классификатор строительных ресурсов, в электронную систему переводится процесс формирования

цен и определения сметной стоимости объектов.

Для учета мнения общественности на всех этапах строительства, обеспечения ее участия в контроле, а также улучшения качества строительных работ важное значение имеет повышение эффективности контрольных механизмов.

В этой связи перед представителями сферы стоят важные задачи по полной цифровизации контрольной деятельности, осуществлению ежедневного контроля за работой на объектах и созданию возможности наблюдения в режиме реального времени в целях оперативного предотвращения выявленных недостатков.

Убежден, что, глубоко осознавая важность и актуальность таких требований, вы станете работать с еще большей отдачей. В центре нашего внимания и вперед будут находиться вопросы улучшения условий труда и жизни строителей, их достойного стимулирования.

Помните: каждое возведенное здание – это наследие будущим поколениям, ваш вклад останется в облике каждой улицы, каждого города, от вашего труда зависят счастье и радость людей.

Сегодня в созидании Нового Узбекистана перед нами стоят грандиозные задачи возведения современных городов, комфортных жилых массивов, уникальных сооружений, и осуществление этих проектов мы доверяем вам, умевшим и трудолюбивым строителям, сотворяющим настоящие чудеса.

Уважаемые строители!

Еще раз от всей души поздравляю с сегодняшним праздником вас, всех соотечественников, которые своим добросовестным трудом вносят весомый вклад в то, чтобы наша страна стала поистине самым прекрасным и неповторимым краем в мире.

Пусть в ваших добрых начинаниях во имя процветания Родины вам всегда сопутствует успех!

Шавкат МИРЗИЁЕВ,
Президент Республики Узбекистан



НОВАЯ ЭРА СТРОИТЕЛЬНОЙ ИНДУСТРИИ УЗБЕКИСТАНА

Это наглядные показатели значительного роста строительной отрасли за короткие сроки. Исходя из растущего спроса населения Узбекистана на жилье в 2024 году возведено 2044 многоэтажных дома более чем на сто тысяч квартир. При этом если в 2020-м на каждого жителя приходилось 16 квадратных метров жилой площади, то в минувшем уже достигло 19 кв. м. В продолжение этих благих дел ускоренно ведется строительство 56 массивов «Янги Узбекистон». Ставится цель довести их до 100.

В целом в 2024 году в стране возведено 21,4 млн кв. м жилых и 19,1 млн кв. м нежилых объектов (всего - на 40,5 млн кв. метров). В 2025-м ожидается, что этот показатель превысит 45 млн квадратных метров. Для стимулирования строительства в 2024 году было выделено 17 трлн сумов ипотечных кредитов, а строителям и девелоперам - три трллиона сумов оборотных средств.

В минувшем году для работ по строительству ста тысяч квартир в подрядных, управляющих и сервисных организациях, на предприятиях сфер стройматериалов и транспорта трудоустроены 350 тысяч человек. В текущем

году ставится цель обеспечить занятость 400 тысяч. В связи с этим следует отметить, что сфера строительства важна вкладом не только в рост экономики страны, но и в улучшение жизни общества.

Создание новых домов, объектов культуры и социальной сферы, дорожной инфраструктуры служит росту уровня благосостояния населения. В настоящее время в 543 домах на 28 тысяч квартир созданы максимально комфортные условия для проживания граждан. Примечательно в этом году 135 тысяч счастливых обладателей квартир вселяются в новое жилье.

Внедрена система эскроу в целях защиты прав наших граждан, участвующих в качестве акционеров в построении жилых домов. Благодаря этому поэтапно формируется надежный рынок девелоперов.

Как известно, наше ведомство выступило с инициативой осуществления крупного проекта по развитию столицы и повышению благополучия населения. Мы приступили к реализации проекта «Новый Ташкент». На сегодня в рамках инициативы на площади 20 тысяч га создается удобная инфраструктура для двух миллионов жителей в сотрудничестве с зару-

бежными компаниями. В настоящее время реализуется первый этап проекта: быстрыми темпами идут строительные работы на шести тысячах гектаров для 600 тысяч человек.

В эти дни на первом этапе строительства Нового Ташкента возводятся здания Национальной библиотеки Узбекистана имени Алишера Навои, университета «Новый Узбекистан», Международного научно-исследовательского центра имени Алишера Навои, музея и специализированной школы, центра макома, Национального педагогического университета Узбекистана, жилых комплексов для государственных служащих, других крупных сооружений.

Наряду со строительством жилья одним из приоритетов политики является и возвведение объектов социальной сферы. В этих целях для сооружения по современным требованиям объектов сферы дошкольного и школьного образования организована инженеринговая компания по развитию инфраструктуры. В 2025 году данная компания выступает заказчиком для проведения строительно-ремонтных работ на 567 образовательных объектах. (окончание на 3-й стр.)

ОБСУЖДЕНЫ АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ ДВУСТОРОННЕЙ И МЕЖДУНАРОДНОЙ ПОВЕСТИ

8 августа состоялся телефонный разговор Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева и Президента Российской Федерации Владимира Путина.

Были рассмотрены актуальные вопросы двусторонней и международной повестки.

Президент России сообщил об основных результатах переговоров со специальным посланником Президента США Стивеном Уиткоффом, проведенных 6 августа в городе Москве.

Были также обсуждены практические аспекты дальнейшего развития и укрепления узбекско-российских отношений в всеобъемлющем стратегическом партнерстве и союзничества в контексте реализации договоренностей на высшем уровне.

Лидеры Узбекистана и России также рассмотрели график предстоящих встреч и мероприятий.

УЗА

РАССМОТРЕНЫ ПЛАНЫ ПО РАЗВИТИЮ СИСТЕМЫ ПОДГОТОВКИ КАДРОВ И СОДЕЙСТВИЮ ЗАНЯТОСТИ МОЛОДЕЖИ

Президент Шавкат Мирзиёев провел совещание по вопросам обеспечения занятости выпускников высших учебных заведений.

Несмотря на то, что за последние семь лет квота приема в вузы увеличилась в 4,5 раза, а охват молодежи высшим образованием достиг 42 процентов, система подготовки кадров все еще не отвечает реальным потребностям рынка.

Для повышения кооперации с производством 25 инженерных вузов создали на базе предприятий 438 кафедр. Так, в нефтегазовой отрасли сформированы образовательные производственные кластеры. Благодаря этому свыше 2 тысяч выпускников Бухарского технического университета трудоустроены по специальности. Количество коммерциализированных научных разработок увеличилось в 10 раз.

Для направления сельского хозяйства, ветеринарии, инженерии, точных и естественных наук остаются непривлекательными для молодежи.

Для повышения кооперации с производством 25 инженерных вузов создали на базе предприятий 438 кафедр. Так, в нефтегазовой отрасли сформированы образовательные производственные кластеры. Благодаря этому свыше 2 тысяч выпускников Бухарского технического университета трудоустроены по специальности. Количество коммерциализированных научных разработок увеличилось в 10 раз.

В ближайшие годы в Узбекистане планируется реализация крупных проектов на сумму 83 миллиарда долларов, которые создадут спрос почти на 500 тысяч специалистов только в промышленной сфере.

Например, в ближайшие годы в Бухарской области ожидается запуск крупного газохимического комплекса. На Устурте совместно с иностранными партнерами начата реализация масштабных проектов.

(окончание на 2-й стр.)

ОБСУЖДЕНЫ ВОПРОСЫ МОДЕРНИЗАЦИИ И ОБЕСПЕЧЕНИЯ УСТОЙЧИВОСТИ ЭНЕРГЕТИЧЕСКОЙ СИСТЕМЫ

Главе нашего государства доложено о мерах по обеспечению устойчивости энергетической системы в городе Ташкенте.

В столице продолжается рост численности населения и активное строительство. За последний год введено в эксплуатацию 12 тысяч новых объектов, в том числе торговые и сервисные комплексы. Улучшается уровень жизни населения, увеличивается использование бытовой техники.

Все эти факторы ведут к росту энергопотребления. С учетом этого в течение последних двух лет на развитие системы электроснабжения Ташкента было направлено 2,8 триллиона сумов. В рамках работ модернизированы 36 подстанций, 665 трансформаторов и более 2 тысяч километров сетей.

Тем не менее остается еще немало нерешенных задач. Сегодня 46 подстанций и 207 трансформаторов работают с перегрузкой. С начала года число потребителей электроэнергии в городе увеличилось на 40 тысяч, а уровень спроса вырос на 6 процентов.

Кроме того, если раньше продолжительность экстремально жаркой погоды летом не превышала одной недели, то в этом году она продлилась 20 дней. В результате в июле уровень потребления электроэнергии в городе превысил 900 миллионов киловатт-часов.

Все эти обстоятельства требуют продолжения системной модернизации. В ходе презентации министр энергетики представил планы в разрезе каждого района и махалли столицы.

На первом этапе до конца текущего года планируется обновление 374 километров сетей, 11 подстанций и 62 трансформаторов. В 2026 году модернизация охватит еще 788 километров сетей, 35 подстанций и 145 трансформаторов. В частности, будут отремон-

тированы действующие и установлены новые трансформаторы и сети в махаллях.

Президент обратил внимание на приближение осенне-зимнего сезона и подчеркнул необходимость завершения всех работ по текущему плану до 1 ноября.

Ответственные лица также доложили о мероприятиях по обеспечению стабильного энергоснабжения в холодное время года.

В последние годы во всех регионах страны активно увеличиваются мощности по выработке электроэнергии. Параллельно принимаются меры по переводу промышленных предприятий на альтернативные источники энергии. В частности, до 2027 года планируется установка солнечных электростанций мощностью 752 мегаватт и накопительных мощностей объемом 812 мегаватт на крупных предприятиях и туристических объектах.

Президент был также проинформирован о ходе работ в атомной энергетике.

Как известно, в нашей стране ведутся работы по строительству малой атомной электростанции. Каждый этап данного проекта - от проектирования до ввода в эксплуатацию - будет осуществляться под строгим контролем Международного агентства по атомной энергии (МАГАТЭ) с применением передовых требований безопасности.

Президент распорядился обеспечить ввод объектов в эксплуатацию с соблюдением установленных сроков и качества, а также создать устойчивые энергетические мощности. Кабинет Министров поручил проводить еженедельные обсуждения вопросов повышения энергоэффективности.

УЗА

СИЛЬНАЯ СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА - ДОЛГОСРОЧНОЕ ВЛОЖЕНИЕ В ЧЕЛОВЕЧЕСКИЙ КАПИТАЛ

В период построения сильного и социально ориентированного государства Узбекистан делает ставку на системное улучшение качества жизни населения посредством внедрения социальных программ, развития образования и здравоохранения, поддержки молодежи.

За последние годы социальная политика страны претерпела значительные изменения. Сегодня же в центре внимания государства не только инфраструктурные проекты, но и реальные доходы граждан, качественные и доступные образовательные и медицинские услуги. Одно из ключевых направлений государственной политики - повышение зарплат и пенсий бюджетников по отношению к инфляции. Это решение вызвало активную дискуссию в экспертном и общественном пространстве, ведь вопрос уровня жизни большинства граждан напрямую связан с эффективностью такой политики.

В июле 2025 года Министерство экономики и финансов

Республики Узбекистан опубликовало Фискальную стратегию на 2026-2028 годы, одним из ключевых пунктов которой стало ежегодное опережающее повышение зарплат и пенсий бюджетников по отношению к инфляции. Это решение вызвало

РАССМОТРЕНЫ ПЛАНЫ ПО РАЗВИТИЮ СИСТЕМЫ ПОДГОТОВКИ КАДРОВ И СОДЕЙСТВИЮ ЗАНЯТОСТИ МОЛОДЕЖИ

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Все это требует ускоренной адаптации высшего образования к требованиям отраслей, улучшения качества подготовки кадров и расширения содействия занятости молодежи.

На совещании Президент представил ряд новых инициатив.

Отныне в технико-экономическом обосновании проектов стоимостью от миллиона долларов и численностью работников более 50 человек будет указываться потребность в специалистах по направлениям. Ответственные министерства и ведомства будут на этой основе размещать целевые заказы на подготовку кадров в вузах.

Ректоры будут вводить дополнительные образовательные модули для студентов, обучающихся по заказу. За прохождение модулей будут начисляться кредитные баллы.

Уровень знаний студентов начиная со второго курса будет ежегодно оцениваться совместно с инвесторами - потенциальными работодателями. Темы дипломных работ будут определяться исходя из задач проекта, а выпускники, соответствующие требованиям инвесторов, - гарантированно трудоустроены.

Создается система, повышающая заинтересованность частного сектора: за прием выпускников на работу предприниматели будут получать дополнительные баллы в рейтинге. Вузы будут направлять выпускников на предприятия с открытыми вакансиями.

Рассмотрена тема повышения полномочий и ответственности ректоров. Оценочная система, внедренная в Университете «Новый Узбекистан», распространится на все вузы.

За уровень трудоустройства выпускников вузы будут получать до 40 баллов, за выполнение отраслевых заказов и продажу научных разработок - до 30 баллов, за научный потенциал и публикации в признанных международных журналах - до 20 баллов, за привлечение местных и зарубежных грантов - до 10 баллов. На основе набранных баллов будет формироваться объем финансирования вузов.

На базе Университета «Новый Узбекистан» будет создана программа «Школа ректоров» для целевой подготовки кандидатов на должности ректоров и проректоров.

Все вузы получат академическую и организационную автономию. В частности, ректоры смогут самостоятельно назначать заместителей, распределять штатные единицы

в рамках установленного лимита, а также определять дифференцированную стоимость суперконтрактов.

Ответственным лицам поручено обеспечить справедливое и системное внедрение этих нововведений.

Глава государства выступил еще с одной важной инициативой.

Абитуриенты уже имеют возможность выбирать до 5 вузов при подаче документов. Теперь этот механизм будет расширен: если абитуриент не поступил ни в один из выбранных вузов, но его балл соответствует незаполненному направлению в другом вузе, он сможет быть принят туда на контрактной основе.

Особое внимание было уделено содействию занятости выпускников 2025 года - их число составляет 92 тысячи.

Планируется, что 20 тысяч из них продолжат обучение в магистратуре или освоят вторую специальность, еще 20 тысяч будут трудоустроены через Министерство занятости и сокращения бедности на должностях, не требующих стажа, около 10 тысяч человек будут охвачены через бизнес-инкубаторы в регионах и трудоустроены в сферах предпринимательства, маркетинга, дизайна и ИТ.

Обозначены дополнительные возможности трудоустройства молодежи в таких отраслях, как химия, энергетика, геология, автомобилестроение, металургия, текстиль, электротехника, строительство, транспорт, логистика, а также в социальной сфере.

С помощью коммерческих банков будет оказана поддержка запуску бизнес-проектов 20 тысяч выпускников. В частности, Национальному банку и «Алокабанку» выделено 300 миллионов долларов на финансирование занятости молодежи.

Предусмотрена возможность предоставления части этих льготных кредитов также предпринимателям, занимающим выпускников. Таким предпринимателям будет выдаваться кредит до 5 миллиардов сумов под 18 процентов. Новая система будет распространяться не только на выпускников этого года, но и на тех, кто окончил вузы за последние три года.

Было подчеркнуто, что необходимо уделять особое внимание заботе о неорганизованной молодежи, вовлекая ее в полезные занятия - кружки по профессиям и языкам, спортивные и военно-патриотические мероприятия. В завершение совещания были заслушаны мнения ответственных лиц, ректоров и предпринимателей.

УЗА

Адреса благополучия

С первыми лучами солнца в утренней тишине слышны журчание воды, пение птиц и напевы женщин, которые, завершив утренние дела, садятся за вышивку. Все это на фоне величественных гор сливается в единую удивительно гармоничную картину сельской жизни, наполняет душу особым восторгом.

МАХАЛЛЯ «ЛАНГАР» ПРЕВРАЩАЕТСЯ В ТУРИСТИЧЕСКИЙ ЦЕНТР

Когда вы оказываетесь в живописном селе, проехав через горы, трудно представить, что в этом отдаленном уголке могут стоять многоэтажки. А каменные дома у самого обрыва придают кишлаку почти экзотический облик.

Заселение этих мест началось в середине XX века, когда геолог Хабиб Абдуллаев приступил к исследованию Лангарского вольфрамо-молибденового месторождения. С его разработкой сюда начали переселяться жители из округи. Так и появилось небольшое укрепленное поселение.



проявляют инициативу и зарабатывают, внося посильный вклад в развитие региона.

- В махалле созданы четыре ремесленные мастерские, а также организованы мастер-классы по изготовлению изделий ручной работы, - говорит специалист управления по туризму Навоийской области Хилола Худойбердиева. - Сегодня здесь действуют 20 семейных гостевых домов и три зоны отдыха, где в основном трудятся местные жители. Туристам оказывают услуги три точки общественного питания и 10 торговых павильонов. А на 15 гастрономических подворьях готовят национальные блюда для иностранных гостей.

В целях привлечения туристов и увеличения доходов населения разработан трехдневный турпакет «Лангарское туристическое кольцо». Для развития новых направлений открыт объект охотниччьего туризма.

В 2024 году Хатырчинский район посетили более 19 тысяч иностранных туристов, а в 2025-м ожидается приезд свыше 23 тысяч.

Следует особо отметить, что туристическая отрасль Навоийской области стремительно развивается. Так, если проанализировать итоги первого квартала 2025 года, в регион прибыло 52 600 иностранных и 269 600 внутренних туристов. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года наблюдался рост в 1,2 раза. Объем экспортных туристических услуг составил 15,8 миллиона долларов. Наибольшее количество иностранных гостей пришло из Германии, Франции и Китая.

В основе всех реформ, проводимых в нашей стране, лежит забота о благе народа. Развитие туристической сферы и рост потока путешественников также служат таким благородным целям, как повышение уровня жизни населения и обеспечение стабильного источника дохода.

Махалля «Лангар» - яркий пример того, как туризм становится опорой для устойчивого развития.

Голиб Абдусаломов.

СИЛЬНАЯ СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА - ДОЛГОСРОЧНОЕ ВЛОЖЕНИЕ В ЧЕЛОВЕЧЕСКИЙ КАПИТАЛ

лому поколению, отдавшему десятилетия своей жизни трудовой деятельности.

Многие экономисты рассматривают такие меры не как чрезмерные и необоснованные траты, а как долгосрочные вложения в человеческий капитал. Увеличение доходов бюджетников и пенсионеров стимулирует внутренний спрос, поддерживает малый бизнес и торговлю, а значит, создает мультипликативный эффект в экономике, играющий важную роль в функционировании экономики, особенно в сфере государственного регулирования и макроэкономического планирования. Суть заключается в том, что начальное изменение одного из элементов совокупного спроса (инвестиции или государственные расходы) вызывает непропорционально большое изменение общего объема производства и доходов в экономике. Процесс говоря, вложение определенной суммы может привести к росту валового внутреннего продукта на сумму, превышающую исходные инвестиции. Основная роль мультипликативного эффекта заключается в его способности запускать цепную реакцию экономической активности. Например, когда государство финансирует строительство инфраструктуры, то создаются рабочие места, а вместе с тем растут и доходы населения, что в свою очередь стимулирует потребительский спрос, побуждающий бизнес увеличивать производство, расширять штат сотрудников и делать новые инвестиции. Такой процесс приводит к росту ВВП и усилиению экономической динамики.

Особое внимание уделено и пенсионной системе. Согласно стратегии, пенсии также будут расти темпами, опережающими инфляцию. В условиях увеличения продолжительности жизни это крайне важный шаг. Для пожилых людей это означает не просто защиту от обесценивания выплат, но и повышение качества жизни.

Кроме того, важно учитывать, что уровень пенсий в стране долгое время оставался ниже уровня прожиточного минимума, особенно в сельской местности. Поэтому реализация инициативы по ежегодному увеличению пенсий становится и экономической, и моральной задачей государства по восстановлению социальной справедливости и уважению к пожи-



наловой базы и роста ВВП такие меры могут привести к растущему дефициту и инфляционному давлению. Поэтому параллельно необходимо укреплять реальный сектор экономики, улучшать управление, а также развивать цифровую прозрачность в расходах бюджета.

Для этого необходимо углубить структурные реформы. Развитие малого и среднего бизнеса, стимулирование экспортно-ориентированного производства, цифровизация налогового администрирования и борьба с теневой экономикой должны стать ключевыми опорами фискальной устойчивости. Без этих системных изменений обеспечить финансирование социальных обязательств в долгосрочной перспективе будет трудно.

Инициатива по устойчивому повышению зарплат и пенсий - это сигнал обществу о том, что социальная защита возведена государством в приоритет. В условиях глобальных вызовов, экономических трансформаций и постпандемийного восстановления Узбекистан делает выбор в пользу долгосрочной стабильности и повышения качества жизни населения. Вместе с тем реализация заявленной фискальной стратегии потребует четкой координации между министерствами экономики и финансов, занятости и сокращения бедности. И при грамотном подходе может стать основой для формирования новой социальной политики, ориентированной на реальные потребности граждан

и справедливое распределение национальных ресурсов.

Особое значение приобретает мониторинг и общественный контроль за исполнением бюджетных программ. Важно, чтобы граждане ощущали не только формальные изменения в отчетах, но и реальные улучшения в жизни в виде растущих доходов, снижения социального напряжения, повышения доступности и качества медицинских и образовательных услуг. Только в этом случае стратегия сможет трансформироваться в доверие к институтам власти и устойчивую солидарность в обществе.

Социальная политика больше не может быть реакцией на вызовы. Она должна опережать их. В условиях совре-

менной экономики, где конкуренция идет не только за инвестиции, но и за человеческий капитал, государство, способное обеспечить достойный уровень жизни своего народа, становится конкурентоспособным и в глобальном масштабе. Узбекистан делает серьезный шаг в этом направлении, укрепляя фундамент прогрессивного будущего. И проводимые сегодня реформы, направленные на либерализацию экономики и улучшение инвестиционного климата, открывают колоссальные возможности. При этом для сохранения устойчивого роста необходимо продолжать усилия по многовекторному развитию экономики, улучшению инфраструктуры и поддержке инновационного сектора. В условиях глобальных вызовов Узбекистану предстоит не только адаптироваться к изменяющимся внешним условиям, но и максимально эффективно использовать имеющийся потенциал для продвижения на международной арене.

Таким образом, инициатива по опережающему росту зарплат и пенсий является не просто экономической мерой, а стратегическим выбором. При устойчивом исполнении и постоянном совершенствовании фискальной дисциплины она способна превратиться в эффективный инструмент модернизации всей социальной системы страны. И если курс будет сохранен, то в ближайшие годы можно ожидать не только улучшения благосостояния населения, но и качественного изменения самого понимания социальной справедливости в Узбекистане.

Ферузон Юнусова.
Старший преподаватель
Ташкентского государственного
экономического университета.

НОВАЯ ЭРА СТРОИТЕЛЬНОЙ ИНДУСТРИИ УЗБЕКИСТАНА

66

Сегодня в созидании Нового Узбекистана перед нами стоят грандиозные задачи возведения современных городов, комфортных жилых массивов, уникальных сооружений, и осуществление этих проектов мы доверяем вам, умелым и трудолюбивым строителям, сотворяющим настоящие чудеса.

Шавкат Мирзиёев,
Президент Республики Узбекистан.



Шерзод Хидоятов.
Министр строительства
и жилищно-коммунального хозяйства
Республики Узбекистан.

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Одновременно с другими секторами в строительстве стремительно развиваются процессы цифровизации, отвечающие требованиям времени. Эта работа будет последовательно продолжена. В отрасль внедрено более 30 информационных систем. В результате цифровизации 22 видов государственных услуг в Национальной информационной системе «Прозрачное строительство» устранина излишняя бюрократия. Благодаря внедрению тендерной площадки исключено влияние человеческого фактора, сформирована среда прозрачности и открытой конкуренции.

Сегодня можем с уверенностью говорить, что в строительной отрасли страны началась новая эра. Прежде всего укрепились правовая и материально-техническая база.

Во всех регионах республики появились новые строительные предприятия, работающие на основе передовых технологий и подходов. На сегодня их количество достигло 30 тысяч. Так же 12 тысяч предприятий работают в сфере производства стройматериалов. Через Институт развития компетенций, созданный в 2023 году, повышена квалификация 11 тысяч работников сферы.

Сегодня после разработки генеральных планов происходит их оцифровка для включения в геоинформационную систему. В частности, в 2024 году оцифровано 146 документов в градостроительстве. В 2025-м намечено доведение этого показателя до 180.

В целях усиления надзора общественности на всех этапах ведения строительных процессов, повышения качества и эффективности за счет внедрения современных информационно-коммуникационных технологий в сферу строительства предусмотрен механизм контроля строительства с учетом передового зарубежного опыта.

Полностью цифровизирована деятельность. Инспекции по контролю в сфере строительства и жилищно-коммунального хозяйства. Создан механизм ежедневного контроля хода работ на объектах со стороны технического, авторского и государственного надзора,

есть возможность мониторинга в режиме реального времени. В результате дополнительно усилены требования к качеству, обеспечено своевременное устранение выявленных недостатков.

Также переводятся в электронный формат и процессы формирования цен в строительстве, определения сметной стоимости объектов. Для этого создан Национальный классификатор строительных ресурсов. Эта платформа включает 200 тысяч наименований строительных материалов и видов работ.

У нашего народа издавна существуют созидательные традиции по возведению дорог и домов с прекрасными садами. Когда в семье рождался ребенок, родители сажали дерево и строили дом. Великолепные сооружения, доставшиеся нам в наследство от великих предков, и по сей день вызывают восхищение у туристов со всего мира.

Благодаря жизнеутверждающим реформам, проводимым по инициативе главы нашего государства, сегодня в городах и селах Нового Узбекистана активно ведется созидательная работа, благоустраиваются регионы. В результате этого самоутверженного труда обустраивается быт народа, обеспечивается рост его благосостояния.

Главной движущей силой этого процесса являются наши трудолюбивые строители, искусные архитекторы, инженеры, проектировщики - все представители строительной отрасли. Благодаря их знаниям, опыту и мастерству возводятся великолепные здания и сооружения, представляющие собой сплав национального архитектурного стиля и современных тенденций, украшая облик нашей страны.

И поэтому в День работников сферы строительства Республики Узбекистан, ежегодно отмечаемый в стране каждое второе воскресенье августа, эти трудолюбивые люди, умелые мастера-созидатели заслуживают самых добрых слов в свой адрес. Они с достоинством и честью оправдывают высокое доверие народа. Глубоко символично, что наш профессиональный праздник отмечается накануне самого долгого и светлого праздника - Дня независимости Узбекистана. Если год назад, в преддверии 33-й годовщины независимости, самоутверженные строители анализировали работу по развитию сферы, то теперь это стало традицией.

Конечно, порядок в строительстве в первую очередь зависит от генерального плана. В этих целях в 2022-2024 годах разработаны 388 генеральных планов и 1660 градостроительных документов по сельским населенным пунктам. Ведется работа по выходу в будущем генеральных планов в абсолютно новом виде, то есть в GIS-формате. При этом все генпланы станут загружаться в цифровом формате в геоинформационную систему, в которой будут созданы цифровые двойники городов и сел.

В этом плане важным шагом на пути улучшения жилищных условий населения стало подписание Указа Президента «О мерах по строительству массивов «Янги Узбекистон» и обеспечению социально-экономического развития регионов» от 9 декабря 2021 года. В результате оперативного выполнения требований документа уже в 2022-м возведено 29 массивов «Янги Узбекистон». А в 2024-м их число доведено до 52, в них построено 803 дома на 28 тысяч квартир.

Вот и нынешний год становится для самоутверженных тружеников сферы строительства годом новых масштабных рубежей. В первой половине года все плановые ориентиры предприятиями министерства выполнены.

В частности, на 2025 год намечена разработка 161 градостроительного документа (5 городов, 48 городков и 108 кишлаков). В настоящий момент завершена разработка документации по 32 городкам и 108 кишлакам, она утверждена в установленном порядке. Разработаны четыре Еврокоды, еще восемь - на стадии разработки. Проведена регистрация трех стандартов, 30 находятся в ведомственном согласовании, 81 - в процессе разработки.

Согласно Указу Президента «О дополнительных мерах по дальнейшему развитию рынков жилья и ипотеки» от 21 февраля 2025-го, основными направлениями

Программы обеспечения населения жильем посредством ипотечных кредитов на основе рыночных принципов на 2025 год определено строительство в регионах жилья на 135



питьевой водой. В это благое дело свой вклад вносят и представители строительной сферы. В частности, за восемь лет на данные цели выделено 27,5 трлн сумов. На эти средства построено 3627 сооружений и проложено 40,6 км сетей снабжения питьевой водой и канализации. В результате уровень обеспеченности жителей республики услугами централизованного водоснабжения вырос с 63 до 81 процента. В 789 махаллях с населением 4,9 млн человек впервые проведена питьевая вода, улучшены условия водоснабжения еще 11,5 млн человек.

В 2025 году в продолжение этой работы из Госбюджета выделено 1,15 трлн сумов и привлечено 450 млн долларов средств международных финансовых институтов, на которых ведется строительство 123 сооружений и прокладка 2,8 тысячи км сетей водоснабжения. После завершения работ уровень обеспеченности доступа к централизованному водоснабжению достигнет 82,8 процента.

Вместе с тем в ходе подготовки к отопительному сезону имеющихся на балансе системы министерства котельных и теплосетей выполнены работы по капитальному ремонту 15 котельных

ДУХ СОЗИДАНИЯ В УПОРНОМ ТРУДЕ



Крупной строительной организацией - Зарабшанскому управлению строительства (ЗУС) АО «Навоийский горно-металлургический комбинат» - 60 лет деятельности. Это огромный опыт, основанный на лучших традициях создания уникальных масштабных проектов.

ЗУС - генеральный подрядчик по всем объектам инвестиционных программ, направленных на модернизацию, техническое и технологическое перевооружение промышленных предприятий. За последние восемь лет строительной организацией, входящими в ее структуру тремя подразделениями (строительно-монтажные управления «Зарабшан» и «Навои», трест «Промэлектромонтаж») и около 2,7 тысячи специалистов построены объекты промышленности, социальной сферы и инфраструктуры. В частности, в 2017-2024 годах реализованные строителями 24 крупных инвестиционных проекта общей стоимостью 3 миллиарда долларов открыли новую страницу в горно-металлургической отрасли. В пустыне Кызылкум выросли современные производственные предприятия.

Неоцененный вклад коллектива Зарабшанского управления строительства и в том, что Навоийский горно-металлургический комбинат вышел на новый этап развития. Результатом этого является ввод в эксплуатацию гидрометаллургических заводов № 5, 6, 7, второй очереди гидрометаллургического завода № 2, расширение гидрометаллургического завода № 3, а также новые производственные мощности, такие как ствол «Скиловой» на руднике Зармитан, и почти 90 километров железнодорожных путей.

Если рассматривать эти достижения с экономической точки зрения, то в 2023 году было освоено 473,5 миллиона долларов, в 2024-м - 789,6 миллиона.

Опираясь на успешные инвестиционные проекты, НГМК доверили коллективу Зарабшанского управления строительства амбициозные задачи: возведение современных производственных объектов, запуск новых мощностей, а также масштабную модернизацию, техническое и технологическое перевооружение действующих предприятий. В частности, начавшиеся в прошлом году строительные работы по инвестиционному проекту «Расширение перерабатывающих мощностей гидрометаллургического завода № 7» планируется завершить в 2025-м. Согласно проекту, намечено построить четыре мельницы, два конденсационных агрегата, расширить главный корпус, возвести сорбционно-десорбционные установки, а также другие объекты, необходимые для увеличения производственных мощностей.

Трест «Промэлектромонтаж» выполняет работы по монтажу металлоконструкций, оборудования и кабельных сетей, сэндвич-панелей и электромонтажу. СМУ «Зарабшан» и «Навои» в соответствии с проектом ускоренными темпами ведут строительство главного корпуса, дробильно-пильного отделения, гальванического цеха, а также рудоскладов.



Для скорейшего и качественного выполнения работ большое значение имеет своевременная поставка бетона, арматуры, металлоконструкций и других строительных изделий с завода железобетонных изделий на каждый объект.

Сегодня силами коллектива ведутся строительно-монтажные работы на объектах по углублению дробильно-транспортного пункта Северо-Восточного комплекса рудника Мурнуртау; в цехе биологического окисления Северного рудоуправления;



III этапа добычи руды на золоторудных месторождениях Даугузтау и Кокпата; по расширению действующих и строительству новых хвостохранилищ на гидрометаллургических заводах Центрального и Северного рудоуправлений. Завершен и введен в эксплуатацию один из крупных проектов по строительству ствола «Скиловой» рудника Зармитан Южного рудоуправления. Подобные проекты имеют не только огромное технико-экономическое значение, но и большую практическую значимость.

В 2024 году планируются выполнены строительные работы на 1,2 триллиона сумов.

Вместе с тем комбинат, взявшись на себя ответственность, активно участвует в строительстве шахтерских поселков, жилых домов и социальных объектов в регионах. Это возводимые за последние годы в Кушрабатском районе Самаркандской области поселок Заркент, аквапарк, культурно-спортивные учреждения, санаторий «НГМК» в Заиминском районе Джизакской области, парк фонтанов в городе Зарабшане, дошкольная образовательная организация «Умид», специализированная школа-интернат на 504 места, оздоровительный комплекс «Олтинкуль» в Чумкудукском районе, Международная шахматная школа в Кызылтепинском районе и другие социальные объекты.

Дообретения независимости и в последние десятилетия подобные масштабные проекты возводились только с иностранной помощью. Сегодня их реализуют наши строители, основательно освоившие современную строительную науку, что еще больше укрепляет уверенность в своих силах. В связи с этим уделяем внимание поэтапному обновлению парка строительных организаций новой техникой.

Еще одним достижением в данной сфере является запуск производства на предприятиях 30 видов строительной продукции, таких как железобетон, металлоконструкции, кирпич, песок, известняк, гравий, двери и окна. Так, за последние восемь лет выпуск продукции на 996,8 миллиарда сумов создал большие возможности для ускорения строительства и экономии средств.

Перед коллективом комбината стоят большие задачи, в том числе по реализации до 2030 года ряда крупных инвестиционных проектов. Уверен, что наши строители, глубоко осознавая всю ответственность, примут активное участие в этом процессе, используя богатый опыт и мастерство.

Сегодня с гордостью можем сказать, что возводимыми зданиями и сооружениями заслуживаем прочный фундамент будущего, так как наш дух созидания состоит из упорного труда.

«Строить на века, чтобы красота и надежность, удобство и качество были всем в пример» - таков девиз коллектива ЗУС АО «НГМК».

Отабек Хасанов.
Начальник Зарабшанского
управления строительства
АО «Навоийский
горно-металлургический комбинат».
Фото Виктора Яковлева.



В ответ на деятельность поддержку государством высоких темпов развития строительной сферы от нас требуется самоутверженный и вдохновленный труд.
В преддверии праздника хочется пожелать коллегам успехов. Пусть построенные нашими руками здания и сооружения вызывают у соотечественников чувство гордости и восхищения. С праздником, дорогие коллеги!



СПОРТИВНОЕ ОБОЗРЕНИЕ

Тимур Низаев.
«Правда Востока».

«СМОТР БУДУЩЕГО АЗИИ»

Под таким негласным девизом в Таиланде проходит континентальное первенство по боксу среди юниоров и молодежи из почти 40 стран.

Лидерство узбекской школы по подготовке мастеров кожаной перчатки неоспоримо. Об этом свидетельствуют результаты. Уже известны имена финалистов. Сразу девять наших парней, входящих в молодежную сборную, станут оспаривать награды высшей пробы.

Эксперты особое внимание обращают не только на количественный состав узбекистанцев, но и на качество их выступлений. В частности, Самандар Олимов, Раҳматулло Бойматов и Халимжон Мамасалиев завершили полуфинальные поединки досрочно. Победили соперников нокаутом. Единогласное решение приняло судейское жюри в пользу Шохруха Абдумаликова, Мухаммадазизбека Исломова и Шавкатжона Болтаева. Они выиграли с сухим счетом 5:0.

Может быть, не столь явным оказалось преимущество девушек, но из восьми наших соотечественниц пять теперь претендуют на «золото». Тоже наивысший показатель среди конкурентов из Индии, Китайского Тайбэя, Гонконга и Казахстана.



Почти без потерь проводят бои и наши боксеры до 19 лет. Десять из 13 заявленных ребят продолжают поединки на тайском ринге в первенстве Азии. Еще пять девушек могут выйти в финал.

ИЗ ПЯТЕРЫХ ДВОЕ - В ПОЛУФИНАЛЕ

В Алматы (Казахстан) продолжается первый зональный отборочный тур по теннису, на котором определяются имена юношей и девушек до 16 лет из стран Центральной и Западной Азии, претендующих на участие в юниорском турнире серии Большого шлема - Roland Garros в Париже (Франция). Второй раунд квалификационных матчей состоится в октябре в Японии.

Сразу пять наших земляков вышли в четвертьфинал: ташкентцы Кейра Ким, Махмудек Бекназаров, Акмал Абдуллаев, Алан Зинатуллин, а также Абдурахмон Каримов из Наманганта. Наивысший количественный показатель за все годы участия юниоров-узбекистанцев в столь престижных соревнованиях.



Из этих талантливых юниоров только двое пробились в полуфинал. Так случилось, что в третьем круге встретились товарищи по команде - Акмал Абдуллаев и Махмудек Бекназаров. Матч продолжался три сета и оказался в пользу Акмала - 3:6, 6:2, 6:0. Продолжил борьбу за возможность поехать в Страну восходящего солнца и Алан Зинатуллин. Он с одинаковым счетом в двух раундах 6:3 переиграл хозяина корта - казахстанца Родиона Трайгеля.

Отметим, что в минувшем сезоне в аналогичных селекционных состязаниях участвовали Ахмаджон Ташмухамедов и Данил Квасов: добились права выступить на кортах Японии. Но в Токио им не удалось пробиться на турнир Roland Garros.

Сотрудники республиканской федерации тенниса напомнили, что один из соотечественников Сергей Фомин (ныне вторая ракетка страны) все же сумел в юниорском возрасте получить право выступить в Париже в 2019 году. Его достижение - выход в полуфинал в парном разряде открытого первенства Франции (так официально называется Roland Garros), являющегося одним из самых знаковых четырех мировых турниров Большого шлема с призовым фондом в десятки миллионов долларов.

КОСТЯК - ИГРОКИ «СЕВИНЧ»

В Ташкенте стартовал международный футбольный турнир U-20 в группе G среди девушек до 20 лет. Соревнования отборочные. Победитель станет участником розыгрыша Кубка Азии среди 12 лучших команд в следующем году.

Сборная Узбекистана - бесспорный фаворит. Поэтому в первой же встрече с дружиной Бахрейна результат 8:0 был воспринят как закономерный. Не исключено, что и следующий матч с футбольистками с Северных Марианских островов тоже закончится с разгромным счетом, так как основной конкурент в подгруппе - дружина Иордании - переиграла будущих соперниц с большой разницей забитых и пропущенных мячей - 6:1. Вероятно, именно в споре с иорданскими футболистками и решится, кто займет первое место и станет участником финальной пульки Кубка Азии.

Примечательно, что, как в прошлые годы, костяк сборной U-20 составляют игроки каршинского женского клуба «Севинч», неоднократного чемпиона республики и обладателя Кубка страны. Как сообщил главный тренер каршин-

ских девушек Владислав Хан, в составе нынешней сборной шесть его воспитанниц в стартовом составе.

- Столко же девчачат и в рядах сборной 17-летних, - продолжил Владислав Николаевич. - Девять членов «Севинч» являются лидерами и в национальной сборной. Большинство из них выпускницы нашей футбольной академии.

Напомним, что после жеребьевки в штаб-квартире Азиатской футбольной конфедерации в Куала-Лумпуре (Малайзия) стали известны соперники главной команды нашей страны в континентальном чемпионате, который состоится в Австралии. В группе В узбекистанки встретятся с оппонентами из КНДР, Китая и Бангладеш.

- На этой стадии чемпионата не бывает слабых противников, - заявила нападающая Людмила Карабчик. - С коллегами из КНДР и Китая, чемпионами Азии и участниками мундиалей, уже встречались. Знаем их плюсы и минусы в игре. Пока мало что известно о коллективе Бангладеш. Изучаем его возможности. Словом, готовимся во главе со специалистом из Прибалтики Котриной Кульбите к главному старту после многоэтапных отборочных турниров. Намерены выполнить задачу минимум - выйти из подгруппы в следующую стадию континентального первенства.

ФИГУРНОЕ КАТАНИЕ: НЕОБЫЧНЫЙ ФОРМАТ

На малой площадке многофункционального столового комплекса Hudo Arena организован чемпионат Узбекистана по фигурному катанию в необычном формате. Чем он отличается?



Во-первых, на лед вышли соревноваться как новички-любители в возрасте от пяти до 18 лет, так и профессионалы. Им предстоит выполнить короткую программу и произвольную. Чемпионат имеет статус открытого, то есть награды могут оспаривать и фигуристы из-за рубежа. Заявки на участие подали мастера из России.

Уже есть опыт проведения таких соревнований. В октябре прошлого года на этой же арене прошел международный турнир среди клубов не только Узбекистана и Российской Федерации, но и Казахстана, Туркменистана, Киргизстана и Объединенных Арабских Эмиратов.

БИЛЬЯРД: ДВЕ «БРОНЗЫ» ЗА НЕДЕЛЮ

Семь дней продолжался этап Кубка мира по бильярду в Екатеринбурге (Россия).

Наши соотечественники среди более ста конкурентов из ряда клубов Российской Федерации, Беларуси и Киргизстана завоевали две бронзовые медали.

Сенсацию преподнесла Наргиз Тошева, сумевшая пробиться до полуфинала. Среди мужчин отличился капитан сборной Узбекистана Жамолиддин Кучкаров: в игре за третье место сумел опередить россиянина Леонида Швиряева, считавшегося фаворитом турнира.

Актуально

«ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЕ ПЕДАГОГИ - ОПОРА НАЦИИ»

Под таким девизом Министерство дошкольного и школьного образования Республики Узбекистан проводит IV Национальный форум педагогов.



Основная цель форума - подробно ознакомить учителей с проводимыми реформами и внедряемыми в учебный процесс передовыми методиками.

В начале мероприятия среди участников был проведен специальный опрос, в ходе которого им предложили поделиться своими ожиданиями от этого масштабного мероприятия. Как свидетельствовали полученные ответы, в рамках форума учителя рассчитывают получить полезную информацию, мотивацию, ознакомиться с новыми методиками, обменяться опытом и узнать больше о творческом подходе в образовании.

Действительно, накануне нового учебного года крайне важно своевременно информировать педагогов о новшествах и актуальных изменениях в системе образования.

В этом году республиканский этап форума проходит в Национальном институте педагогического мастерства имени А. Авлони. В нем принимают участие инициативные и прогрессивные наставники со всей страны.

Глубокие реформы в сфере образования, реализуемые в нашей стране, направлены на достижение высокой цели - воспитание всесторонне развитого поколения, мыслящего самостоятельно, обладающего активной гражданской позицией и готового внести вклад в развитие Родины.

- Накануне нового учебного года стартовал четвертый форум педа-

гогов, - говорит начальник управления Министерства дошкольного и школьного образования Диляшода Норбоева. - Особое внимание уделяется донесению до педагогов сути новых учебных планов, учебников и подходов к образовательному процессу. Планируется проведение также областных и районных этапов форума. Ведь сейчас крайне важно донести новшества в системе образования до каждой школы. Кроме того, в этом году большое внимание уделяется вопросам использования искусственного интеллекта, развития у учеников творческого и исследовательского мышления, реализации инновационных образовательных проектов.

13-14 августа форум пройдет в областях, 19-20 - в районах и городах, а 25-27 августа - во всех образовательных учреждениях.

- Перед началом учебного года для педагогов особенно важно быть в курсе всех новшеств и обогатить свой профессиональный уровень, - сказал учитель химии школы № 38 города Карши Ойбек Мусурмонов. - В этом смысле форум будет полезным и ценным для каждого участника.

В рамках мероприятия проходят секционные занятия по предметным направлениям, которые проводят учителя-тренеры, прошедшие подготовку у опытных педагогов образовательных школ и ведущих учителей Президентских и специализированных школ.

Н. Усманова.
Корр. УзА.

ДИҚҚАТ, ЭЪЛОН!

Ўзбекистон Республикаси Президентининг 2024 йил 4 январдаги ПФ-5-сон фармонига ҳамда Вазирлар Мажхамасининг 2019 йил 6 февралдаги 95-сон қарорига мувофиқ («Чиқиндилар билан боғлиқ ишларни амалга ошириш соҳасидаги норматив-хуқуқий хужжатларни тасдиқлаш тўғрисида»), қуйидаги худудларда қаттиқ машиш чиқиндини тўплаш ва олиб чиқиб кетиш хизматларини кўрсатиш бўйича Тошкент шаҳар ҳокимлиги билан 2025 йил 4 августда кўшимча келишув имзоланди:

1) «RAHNAMO SERVIS» МЧЖ томонидан - Тошкент шаҳар Миробод туманидаги «Ойбек», «Мингўрик», «Моварооннаҳр», Шароф Рашидов маҳаллалари; 2) «NASAF PLYUS SERVIS» МЧЖ томонидан - Учтепа туманидаги «Хуросон», «Заргарлик», «Тепақўрғон», «Қўргонтепа» маҳаллалари; 3) «SAIDOQILXON QURILISH SEVIS» МЧЖ томонидан - Сергели туманидаги «Мехригиё», «Ўзғариш», «Султонобод», «Янги Хонобод», Ҳабибий

маҳаллалари; 4) «AKMAL TA'MIR SERVIS» МЧЖ томонидан - Сергели туманидаги «Кенг макон» («Истиқпол», «Султонобод» («Қорасув», «Зиёлипар» («Файзли», «Эски Жалойир» («Жалойир»), «Қубайтепа», «Янги Сергели», «Нўйойқўрон», «Соҳибкорон» маҳаллалари; 5) «BUNYODKOR PROFESSIONAL BOSHQAUV KOMPANIYA» МЧЖ томонидан - Сергели тумани «Янги Бунёдбод», «Бунёдбод» маҳаллалари ҳамда Янгиҳаёт туманидаги «Ташаббус», «Янги умид», «Янги турмуш», «Хумо» маҳаллаларида.

Муқобил санитар тозалаш корхоналари кўрсатадиган хизматлар учун 2025 йилнинг 1 сентябридан эътиборан қуйидаги тарифлар жорий этилмоқда:

Қаттиқ машиш чиқиндиларни тўплаш ва олиб кетиш хизматлари учун:

- бир нафар аҳоли учун бир ойлик тўлов - 8400 сўм (қўшилган қиймат солиги билан);
- юридик шахслар учун - 1 м³ учун 100 774,87 сўмни ташкил этади (ҚҚС билан).

ОБЪЯВЛЕНИЕ

В соответствии с решением учредителей от 30 июля 2025 года общество с ограниченной ответственностью «KARLUV MOST» (ИИН 309 611 790), расположенное по адресу: г. Ташкент, Мирабадский р-н, ул. Фаргона йули, 94, находится в процессе добровольной ликвидации.

Кредиторы могут предъявить свои требования в течение двух месяцев с даты опубликования настоящего объявления по следующему адресу:

100105, г. Ташкент, Мирабадский район, ул. Фаргона йули, 94.

Телефоны для справок: (+998 93) 500-75-33, (+998 93) 182-63-57.

ЭЪЛОН!

«KARLUV MOST» МЧЖ (СТИР 309 611 790, манзил: 100105, Ташкент шаҳри, Миробод тумани, Фарғона йўли кўчаси, 94-йўл) 2025 йил 30 июль кунидаги таъсисчилар қарорига мувофиқ, ихтиёрий туттиши жараёнда.

Кредиторлар ўз талабларини мазкур эълон чон этилган кундан бошлаб иккى ой муддат ичida қуйидаги манзилга юборишлари мумкин:

100105, Ташкент шаҳри, Миробод тумани, Фарғона йўли кўчаси, 94-йўл.

Телефонлар: (+998 93) 500-75-33, (+998 93) 182-63-57.

ГУ «Редакции газет
«Янги Ўзбекистон»
и «Правда Востока»

УЧРЕДИТЕЛЬ:
Кабинет Министров
Республики Узбекистан

Главный редактор:
Салим ДОНИЁРОВ

Канцелярия: 71-233-70-98

Редакция рукописи не рецензирует
и не возвращает.
За доставку газеты ответственность несет
организация, оформившая подписку.
Ответственность за качество печати газеты несет
ИПАК «Шарқ».

Отдел рекламы: 71-233-70-98

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати
и информации Республики Узбекистан.
Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.
Индекс - 178. Способ печати - офсетный,
формат А-2, объем 2 п.л. Тираж 2.581. Газета
выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья
и понедельника. Цена договорная.

Газета отпечатана в типографии
ИПАК «Шарқ».
Адрес предприятия: Узбекистан, 100000,<